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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Zanger, Kolleginnen und Kollegen haben am 14. Juli 
2017 unter der Nr. 13921/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Auflösung SIVBEG und Installation einer Nachfolgeorganisation“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 2: 

Nein. 

Zu 3: 

Entfällt. 

Zu 4: 

Die Informations- und Berichtspflichten der SIVBEG richteten sich nach der Beteiligungs- 
und Finanzcontrollingverordnung (BGBl. II Nr. 511/2012), die eine Berichtspflicht nur 
gegenüber den Kontrollinstanzen, jedoch nicht gegenüber der Öffentlichkeit vorsehen. 

Zu 5 und 6: 

Die SIVBEG erwirtschaftete aus der Geschäftstätigkeit für das Bundesministerium für 
Landesverteidigung und Sport (BMLVS) 371,5 Mio. Euro. Die Differenz zu den erwarteten 
470 Mio. Euro ergibt sich aus der Liquidation der SIVBEG vor der wirtschaftlichen 
Verwertung des gesamten beauftragten Portfolios. 

Zu 7: 

Das Tätigkeitsfeld der SIVBEG ergab sich aus dem SIVBEG-Errichtungsgesetz, BGBl. I 
Nr. 92/2005, das den angefragten Zweck nicht enthielt. 
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Zu 8: 

Kurz- bis mittelfristig sind in Wien die Amtsgebäude Straußengasse und Franz-Josefs-Kai 
sowie bei erfolgreicher Abstimmung mit der Stadt Wien das Amtsgebäude Vorgartenstraße, 
in Oberösterreich in Linz das Amtsgebäude Garnisonstraße und in Salzburg der 
Truppenübungsplatz Aualm für eine Verwertung vorgesehen. Der voraussichtlich erzielbare 
Verkaufspreis wird jeweils unmittelbar vor dem Verkauf im Wege eines 
Verkehrswertgutachtens ermittelt, auf Grund dessen eine Bewertungskommission den 
Mindestverkaufspreis für die jeweilige Liegenschaft festlegt. 

Zu 9 und 10: 

Organisationsplan und Geschäftseinteilung wurden dem Bundeskanzleramt vorgelegt und 
sind noch nicht verfügt. 

Zu 11: 

Im Innovationsbüro werden derzeit sechs Bedienstete (zwei MBO 1, drei VB und ein 
VB/SV) in unterschiedlichen Verwendungen beschäftigt. Dienstrechtliche Grundlage bildet 
entweder eine vorübergehende Verwendungsänderung, eine Dienstzuteilung oder ein 
Sondervertrag. Zu den Aufgaben dieser Projektorganisation zählt unter anderem die 
Wahrnehmung aller Innovationsangelegenheiten im Bereich der militärischen 
Landesverteidigung (mit Schwergewicht auf Aspekten der Streitkräfteplanung und -
entwicklung, des Einsatzes, des Unterhalts, der Bereitstellung und/oder des Betriebs von 
Streitkräften inklusive Militärökonomie) sowie im Bereich der allgemeinen Verwaltung 
(einschließlich aller zivilen Belange im Ressort) mit Schwerpunkt auf 
betriebswirtschaftlicher Expertise. 

Zu 12 und 13: 

Es ist geplant, mit Wirkung vom 1. Jänner 2018 eine Organisationseinheit innerhalb des 
BMLVS einzurichten, deren Hauptaufgabe die Verwertung von nicht mehr militärisch 
genutzten Liegenschaften ist. 

Zu 14 und 15: 

Die benötigten Kapazitäten werden in den bestehenden Liegenschaften geschaffen. Ein 
zusätzlicher Ankauf von Liegenschaften ist derzeit nicht geplant. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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